



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 61 (17697)

СРЕДА, 12 МАРТА 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ТВОРЧЕСКОЕ, СОЗНАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ к выполнению уставных и программных требований, ленинских норм партийной жизни — характерная черта коммунистов. Она ярко проявляется не только в аккуратной работе на собраниях и в регулярной уплате членских взносов, хотя и это имеет серьезное значение, но и в сознательном соблюдении партийных порядков, трудовой дисциплины, советских законов, правил социалистического общежития, нашего морального кодекса. Во всех этих делах коммунисты служат хорошим примером для беспартийных.

линированность с инициативой и творческим подходом к делу. Долг партийных комитетов и организаций, — сочетая доверие и контроль, заискательность и чуткость в работе с кадрами, проявлять высокую требовательность, строго спрашивать с тех, кто нарушает партийную дисциплину, хотя и это имеет серьезное значение, но и в сознательном соблюдении партийных порядков, трудовой дисциплины, советских законов, правил социалистического общежития, нашего морального кодекса. Во всех этих делах коммунисты служат хорошим примером для беспартийных.



ПАРТИЙНАЯ ДИСЦИПЛИНА

«Основным условием применения и сохранения нашей строящей дисциплины», говорил В. И. Ленин, — является преданность». Чем держится дисциплина партии, чем она проверяется, чем подкрепляется? Во-первых, подчеркнул Владимир Ильич, сознательностью пролетарского авангарда, во-вторых, его умением связаться, сблизиться, слиться с самой широкой массой трудящихся, привлечь, правильно политическим руководством, осуществляемого этим авангардом.

нов и собственных постановлений. В крае сложилась практика, что постановления бюро, парткомов, партийных собраний снимаются с контроля только после рассмотрения фактических результатов их выполнения. Это дисциплинирует партийные комитеты, повышает ответственность исполнителей. Однако кое-где выполнение постановлений не контролируется, не организуется его выполнение. Постановления сняты с контроля, а положение дел в организации не улучшилось. Надо устранить эти недостатки, усилить партийное влияние на дела коллектива, повысить ответственность партийной работы.

Партийные организации на всем пути своего становления заботились об укреплении партийной дисциплины, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдал высокое звание члена ленинской партии. Применительной особенностью сегодняшнего дня является то, что вопросы укрепления партийной дисциплины рассматриваются партийными комитетами не изолированно, а в прямой связи с задачами дальнейшего развития внутрипартийной демократии, повышения роли и ответственности кадров за выполнение решений XXV съезда КПСС.

В укреплении партийной дисциплины большую роль играет критика и самокритика. Где ее нет, там, как правило, создается благоприятная обстановка для возникновения нарушений, злоупотреблений и других нездоровых явлений.

ИМЕННО ТАК ПОДОШЕЛ к делу Хабаровский райком партии. Он решил всесторонне изучить вопрос об укреплении партийной дисциплины и повышении ответственности кадров за порученное дело в парторганизации совхоза имени Гастелло и вынести его на обсуждение бюро райкома. С этой целью в парторганизацию выехали члены партийной комиссии, актив райкома. Они побеседовали со многими коммунистами, проверили практику проведения партийных собраний, состояние критики и самокритики в цеховых парторганизациях, выполненные членами партии свои обязанности, использование мер партийного воздействия на коммунистов, допускающих отклонения от требований Устава КПСС. На основе материалов проверки была коллективно подготовлена обстоятельная справка. В бюро состоялся острый, по-партийному требовательный разговор, были выработаны меры, направленные на дальнейшее укрепление партийной дисциплины не только в этой парторганизации, но и в других парторганизациях.

Эффективной формой укрепления партийной дисциплины является правильное и умелое использование мер дисциплинарного воздействия на коммунистов, нарушающих уставные требования. Однако эта форма кое-где не используется. В парторганизации спецхоза «Алексеевский» Благовещенского района, например, в административном порядке за нарушение трудовой дисциплины в 1978—1979 годах было наказано 34 коммуниста, но партийная организация ни одного из них не обсудила в партийном порядке. Это ослабляет коммунистов, ослабляет партийную дисциплину. Обязанность партийной организации — всемерно поднимать ответственность коммунистов за честную работу, быть строгой к тем, кто допускает отклонения от норм партийной жизни.

СЛОЖНЫЙ ПРОЦЕСС повышения персональной ответственности и укрепления партийной дисциплины неотделим от последовательного улучшения качественного состава кадров, их правильного воспитания, постоянного повышения идейно-теоретического и делового уровня. В крае более 95 процентов секретарей парторганизаций имеют высшее и среднее образование, в том числе более трети — инженерно-техническое и сельскохозяйственное. Почти все руководители предприятий и совхозов — специалисты народного хозяйства. Большинство наших кадров — это всесторонне подготовленные люди, которые органически соединяют в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированностью, творческим

подходом к делу. Долг партийных комитетов и организаций, — сочетая доверие и контроль, заискательность и чуткость в работе с кадрами, проявлять высокую требовательность, строго спрашивать с тех, кто нарушает партийную дисциплину, хотя и это имеет серьезное значение, но и в сознательном соблюдении партийных порядков, трудовой дисциплины, советских законов, правил социалистического общежития, нашего морального кодекса. Во всех этих делах коммунисты служат хорошим примером для беспартийных.

Высокая награда вручена

В торжественной обстановке прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Топкинского районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства по случаю вручения коллективу переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой награды топкинцы удостоены за успехи в социалистическом соревновании в четвертом году пятилетки. Вручил переходящее Красное знамя секретарь крайкома КПСС В. И. Овчинников.

Выступившие на собрании работники объединения выказали слова глубокой благодарности партии и правительству за высокую награду и заверили в том, что весь коллектив объединения будет в завершающем году пятилетки трудиться с еще большей энергией и производительностью.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА ОТМЕТИМ РЕКОРДНЫМ ТРУДОМ

Коллектив треста Каменеводстрой к водозащитным работам ведет подготовку к «красной субботе». Создан штаб по проведению субботника из 10 человек, куда вошли передовики производства, специалисты. В подразделении треста введены повышенные социальные обязательства, инициаторами которых выступили передовые бригады скреперистов из ПМК-1 (бригадир А. Г. Манаников), плотников-бетонщиков из ПМК-2 (Л. А. Котельников).

В день коммунистического субботника будет трудиться 1.140 человек. Они вынут сотни кубометров грунта на трассе канала, уложат десятки кубометров кирпича на строительство 129- и 18-квартирных домов, перевезут около 600 кубометров щебня на строительные дороги. В фонд пятилетки будет перечислено 7.790 рублей.

Готовясь к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив проводит открытые партийные собрания на тему: «Жить и работать по-ленински».

В. ШЛЫЧКОВ, секретарь парткома треста Каменеводстрой.

НА КАЛЕНДАРЕ — АПРЕЛЬ

Инициаторами соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина на Михайловском заводе железобетонных изделий стали комсомольско-молодежные бригады В. Сенькина и А. Заева. План четвертого года пятилетки эти бригады выполнили на месяц раньше срока. По-ударному работают они и в завершающем году. Через несколько дней на их календаре будет 22 апреля. По примеру молодых бетонщиков по-ударному в эти дни трудятся и другие бригады завода.

Л. РОГОВА, Михайловский район.

СЕМИНАР ДЕПУТАТОВ КРАЕВОГО СОВЕТА

Вчера в крайисполкоме состоялся семинар с избранными впервые депутатами Алтайского краевого Совета народных депутатов.

Депутаты ознакомились с конституционными основами политико-правового положения депутата краевого Совета, правами и обязанностями, формами и методами депутатской деятельности. Докладчик — секретарь крайисполкома В. В. Гордеев.

Об опыте своей работы рассказали депутаты прошлых созывов: А. Н. Мельников — бригадир обрубщиков АТЗ, Л. Г. Ахалина — врач Завьяловской районной больницы, Ф. Ф. Рындюк — председатель Рубцовского райисполкома.

Заслушаны сообщения: заводского обшим отделом край-

исполкома А. Е. Вахонина — о практике рассмотрения депутатами местных Советов устных и письменных обращений избирателей; председателя краевого суда В. В. Проладимова — о некоторых вопросах применения жилищного законодательства.

В заключение состоялась беседа с председателем крайисполкома В. Н. Равасюком.

ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ

Успешно потрудились в минувшем году коллектив Алтайского краевого объединения «Сортселекционер». Заготовлено и реализовано сортовых семян овощных, бахчевых культур, кормовых корнеплодов и сортового семенного картофеля на 7.891 тысячу рублей при обязательстве 5.800 тысяч.

По итогам работы в четвертом году пятилетки объединение признано победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с присуждением переходящего Красного знамени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и первой денежной премии.

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ АЛТАЯ



РУБЕЖИ КОЛЛЕКТИВА

В НАШЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ в нашем хозяйстве год от года растут производство и реализация продукции государства, крепнет экономика. По итогам минувшего года учено признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. С чувством гордости за свои дела и глубокой благодарности партии и правительству встретил коллектив эту радостную весть.

Вот некоторые итоги работы. В минувшем году успешно выполнен государственный план продажи зерна и сортового зерна колхозам и совхозам края. Заготовлено достаточное количество кормов для общественного животноводства. Особенно успешно потрудились работники ферм. Ст. каждой коровы надоем по 3.664 кг молока — значительно выше плана и на 260 кг больше, чем в предыдущем году. Значительно перекрыты планы продажи государству молока и мяса. Всего от реализации продукции получено 950 тысяч рублей прибыли, причем впервые более прибыльным оказалась животноводство. Только за молоко, которое все у нас сдано первым сортом, выручено 292 тысячи рублей.

Флагманом нашего производства является племенная ферма третьего отделения, которая уже несколько лет подряд становится лауреатом премии имени героя социалистического Труда И. И. Роговцев. Здесь содержится 440 коров чerno-пестрой породы, облучивают их всего четыре мастера машинного доения. Надой от каждой коровы в прошлом году здесь составил по 4013 кг молока, в среднем от каждой группы коров получено по 435 тонн продукции, а доярка Л. Б. Керцева надояла 473 тонны.

Эти результаты, конечно же, не пришли сами собой. Они стали возможным благодаря четкому разделению и специализации труда животноводов, внедрению промышленной технологии, совершенствованию племенного дела. На основе рекомендаций науки и передового опыта в хозяйстве озаботаны и выполняются мероприятия по коллективному и качественному улучшению кормовой базы и обеспечению полноценности рационов. Кроме традиционных кормов — сена, соломы, силоса, мы много заготавливаем и сенажа, гранулированной травяной муки. Сырьем для травяной муки служат сеяные, а основным бобовые

Статью второго секретаря крайкома КПСС В. Т. Мищенко «ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ БОЛЬШИЕ ДЕЛА» ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И СТРОИТЕЛЬСТВО КРАЯ В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ. читайте на второй и третьей страницах.

Смотр бережливости

ЭКОНОМЯТ МЕТАЛЛ

Новаторы Бийского котельного завода ведут настоящую борьбу за снижение веса выпускаемых изделий. Только в прошлом году внедрено 70 предложений, направленных на экономии черных и цветных металлов, за счет чего сэкономлено 545 тонн. Значительный вклад в копилку бережливости внесли работники СКБ, на счету которых 300 тонн сэкономленного металла. 75 тонн сэкономила заводская рационализаторская группа.

ТЕМПЫ — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

Экономить за год 2,5 миллиона часов электроэнергии и 1.200 тонн дизельного топлива — таковы повышенные социальные обязательства завода лезнодорожников Алтай за завершающий год пятилетки.

Успешно несут трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина локомотивные бригады депо Алтайская. За неполные два месяца задние машины и их помощники провели более двух тысяч тяжелых большегрузных составов. В них сверх весовых норм перевезено миллион 90 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов. Мастера вождения поездов и экономии топлива — энергетические ресурсы сумели сберечь за это время около 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сотни тонн горючего. Особенно высоки результаты труда и экономические показатели у передовиков производства, шестидесятилетнего молодежи машинистов Г. В. Шадрин, Г. А. Волкова, М. В. Дорошина, В. А. Власова, других. На их личном счету по 22—24 тысячи сэкономленных киловатт-часов электроэнергии и по две с половиной тонны дизельного топлива.

На чем теряется миллион...

Многие моторостроители не знают, сколько было неуверенности, когда несколько лет назад на предприятии была централизованная заточка режущего инструмента. Сомнения, однако, оказались беспочвенными. Два заточных отделения, созданных в старом и новом корпусах, хорошо справились со своим назначением. Простое по заточке не бывает, экономия ножей, сверл и резцов твердого сплава солидная. Помимо этого, высокободились производственные площади, значительно число вспомогательных рабочих. Исчезла и кустарщина, неминуемая при индивидуальной заточке инструмента, подготовка его ведется по всем технологическим правилам. В преимуществах централизованной заточки убедился каждый цех — выгодно!

При собственных кладовых легче живется всякого рода врачам, разрушающим технологическую дисциплину. Дело явно не упорядочено. Для цеха № 5, к примеру, выполняется аварийный заказ на сверла диаметром 8,6 мм, в то время как точно такие же сверла лежат в избытке в кладовых цехов М-4, М-16.

Централизация инструментальных служб, помимо всего прочего, позволила бы укупить кладовые и внедрить там механизацию и автоматизацию (сейчас в них преобладает ручная труд) и высвободить за счет этого большее число вспомогательных работников, передав их производственным цехам, что при-

и, однако, разумный курс на централизацию получил положительное развитие. Дело в том, что под флагом реорганизации инструментальных служб старались избавиться от кладовых, передав их производственным цехам, что при-

И. РУБЦОВ, начальник смены Алтайского моторостроительного объединения.

И. ФЕДОРОВ,

УЧАСТИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ

Школьные районы партии приходят, как того требует постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», особое значение организационных функций политдеи. В районе сложилась четкая система идейно-теоретической и профессиональной подготовки докладчиков, лекторов, руководителей, принимающих участие в их лекциях. Это и постоянный действующий теоретический семинар «Ленинские принципы партийного строительства», и еженедельный семинар на тему «Воспитание трудового коллектива: проблемы, опыт, практика», и инструктивно-методические совещания. На них секретари райкома партии, работники райисполкома, руководители организаций и предприятий информируют идеологический актив о ходе выполнения государственных планов и социальных обязательств. При этом обсуждаются пути решения очередных задач, даются ответы на вопросы, которые звучат в делах и заботах трудовых коллективов района.

На инструктивных совещаниях в райкоме партии докладчики, лекторы получают не только методические материалы. Перед ними выступают главные специалисты и руководители управления сельского хозяйства райисполкома, райсельхозтехники, районо и других организаций, лица, отвечающие за состояние бытового, медицинского обслуживания населения. Кроме того, лекторы и докладчики информируются райкомом партии о том, какие меры приняты по критическим замечаниям, высказанным трудящимися во время предыдущего политдея. После этого каждый выступающий может со знанием дела ответить на любой злободневный вопрос, что имеет большое значение в воспитательной работе с людьми.

Улучшению подготовки к единому политдею служат также система их перспективного планирования. Докладчики и лекторы заранее знают о месте и времени своих встреч с людьми, что позволяет им глубже изучить положение дел в том или ином трудовом коллективе. Компетентность докладчика, лектора, хозяйственного руководителя способствует успеху их успешной работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, помогает лучше знать настроение, полнее удовлетворять запросы населения, своевременно и

УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Укрепление трудовой дисциплины — важнейшее условие повышения эффективности производства и качества работы, воспитания всесторонне и гармонически развитой личности. Правильно подчеркнули участники «круглого стола» газеты («Алтайская правда» за 28 февраля с. г.), что в решении этой проблемы мелочей нет. Эту задачу хорошо усвоили партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители нашего ордена Ленина станкостроительного завода. И поэтому стремятся решать проблему в комплексе, объединив свои усилия и максимально мобилизовав все средства и формы воспитательной работы с людьми.

При этом мы исходим из того, что если производственный план находится под постоянной угрозой срыва, если устанавливается стилием работы является штурмовщина, то воспитание рабочего в недобросовестности и дисциплинированности невозможно. Сомнительно также, что рабочий будет болеть за свой завод и за свой коллектив, если не создаются нормальные условия для его труда и быта.

Поэтому в практику партийного комитета заводского комитета профсоюза введены ежегодное утверждение и контроль за выполнением мероприятий комплексного плана по повышению организационно-технического уровня производства, контроль за выполнением плана социального развития. Надо сказать, что вовлечение широкого круга работников завода в разработку и контроль за выполнением этих планов позволяет успешно превратить их в жизнь. В 1979 году, например, внедрение 194-х организационно-технических мероприятий позволило получить экономический эффект в сумме 2 миллиона 110 тысяч рублей. Только за последние три года это позволило на 6,9 процента снизить уровень применения ручного труда.

Важное значение мы придаем развитию прогрессивных форм организации и оплаты труда. При этом упор делается на оплату по конечному результату. В настоящее время более 40 процентов работников охвачено бригадной формой организации труда; из 308 бригад 198 работают по единому наряду.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Профсоюзная жизнь

Сейчас на заводе организована и действует комиссия в составе представителей администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, на заседаниях которой заслушиваются отчеты руководителей цехов совместно с председателем советов бригадиров о состоянии бригадной организации труда в своем коллективе.

Положительно сказались на укреплении трудовой и общественной дисциплины такие мероприятия, как выплата за работной платы через сверхсрочку. Достаточно, например, сказать, что внедрение такой формы выплаты заработной платы более чем вдвое сократило число работников, побывавших в медлечебнице.

Особую роль среди мер по профилактике правонарушений хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации отводят развитию и совершенствованию социалистического соревнования, в котором сегодня участвуют 94 процента станкостроителей. При подведении итогов соревновательного периода мы обязательно учитываем состояние трудовой и общественной дисциплины. Согласно услови-

ям внутриводового социалистического соревнования коллективы, имеющие отличные производственные показатели, не допускаются к нарушению дисциплины, претендовать на призовое место не может. Это ориентирует всех участников соревнования на укрепление дисциплины во всех ее аспектах.

На заводе ширится соревнование за звание коллектива образцового трудового и общественной дисциплины. В авангарде этого патристического движения идут коллективы цехов № 2, 5, 15, 11, 21. По итогам прошлого года победителем признан коллектив цеха № 21. Здесь не было совсем нарушений трудовой и общественной дисциплины в бригадах Г. Королевой, Н. Назаровой, Е. Толстихиной, Л. Карповой, Л. Кузорова и других. Победителем соревнования среди смен и участков вышел коллектив мастера С. Княжевой, где также не было ни одного нарушения дисциплины.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической, профсоюзной и комсомольской работы в практике идеологической работы», проводимые

на уровне завода директором на уровне цеха — начальником цеха. На идеологических планерках рассматриваются вопросы состояния и совершенствования воспитательной работы и пути их решения. Большое внимание на этих планерках уделяется и вопросам трудовой и общественной дисциплины, сокращения текучести кадров.

Как показывает практика, наибольшее количество нарушений дисциплины допускают работники, недавно пришедшие в коллектив. Поэтому у нас закреплены шефства: в настоящее время под опекой 214 наставников работают 440 молодых рабочих, в том числе 245 подростков.

На заводе разработаны, утверждены и успешно превращаются в жизнь мероприятия по улучшению профилактической работы в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Выполняя эти мероприятия, партийные, профсоюзные и комсомольские организации ведут учет лиц, склонных к

правонарушениям, анализируют состояние трудовой дисциплины. Нарушители обсуждаются в товарищеских судах, на заседаниях заводского и цеховых комитетов профсоюза, в общественных организациях, на рабочих собраниях. Ни один случай нарушения трудовой или общественной дисциплины не остается без внимания. С особым недовольством относятся к нарушениям дисциплины молодых людей, кроме наставников, ведут работу ветераны труда, агитаторы.

Все это способствует не только снижению потерь рабочего времени, но и значительно укреплению дисциплины среди подростков. Так, число подростков, допустивших прогулы в минувшем году, снизилось на 17 процентов, число правонарушителей — на 30 процентов.

Вместе с тем мы отчетливо понимаем, что в профилактике нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка используются еще не все возможности. Реализовать их полностью — одна из важнейших наших задач. От ее решения во многом зависит успешное выполнение заданий завершающегося года и пятилетки в целом.

А. РУДЬКОВСКИЙ,
заместитель председателя станкостроительного завода.
г. Барнаул.

ВКЛАД ТВОРЧЕСКИХ БРИГАД

Значительно помогают ускорению научно-технического прогресса заводские творческие бригады. Впервые они появились в 1956 году. С тех пор их число в цехе постоянно увеличивается. Наибольший вклад в повышение эффективности производства, в осуществление комплексных мероприятий по развитию производства, в развитии научно-технического творчества в цехе ЦК КПСС постоянно занимает классные мастера в станках и конструировании рационализации и изобретательства.

Сейчас на предприятии работают 58 комплексных бригад, объединяющих 225 специалистов и 108 рабочих производства. Среди них выделяются коллективы заведующего цехом М. С. Троицына, на случайном цехе ЦК КПСС постоянно занимает классные мастера в станках и конструировании рационализации и изобретательства.

Сейчас на предприятии работают 58 комплексных бригад, объединяющих 225 специалистов и 108 рабочих производства. Среди них выделяются коллективы заведующего цехом М. С. Троицына, на случайном цехе ЦК КПСС постоянно занимает классные мастера в станках и конструировании рационализации и изобретательства.



Г. РЫЖКОВА, секретарь Школьного комитета райкома КПСС.

УСПЕХ СВИНАРОК

Уверенно начали завершающий год десятой пятилетки работники свиноводческого совхоза «Плотовский». Они значительно перевыполнили план двух месяцев по получению приплода.

Самых высоких результатов добились свиноводы в совхозе М. Радошниковой, М. Демидовой, Э. Зосиной и Е. Шеняевой. Они обеспечили суточные приросты по 328 грамма на голову при задании 320. На втором месте коллектив, которым руководит В. Дмитриев.

По удородности свиноматки многие коллективы в совхозе «Плотовский». Здесь тон в соревнованиях задают дважды орденоносцы Татьяна Сергеевна Третьякова. Она рождала свиноматки около 29 лет и всегда добивается хороших результатов. Несколько раз вырабатывала за год по 1.000 поросят. Многие свиноводки рождают повторно это достижение.

Б. ЛОМАНОВ,
Бавеский район.

ЗА СЕМЬЮ ПЕЧАТЯМИ...

*Наедине... с рекордом
*Законсервированные резервы
*Кладовые опыта — массам

Важная помощь, которую он оказывает от случая к случаю, нужного эффекта не дает. В том же полукратотележном цехе, к примеру, чуть ли не две трети специалистов выполняют производственные задания из месяца в месяц на 100—105 процентов. Вроде неплохо, но если вооружить людей передовым опытом, их отдача, несомненно, возрастет. За счет этого можно высвободить часть работников. Это резерв, однако, явно недооцененный на заводе. В прошлом году на предприятии работали всего 12 школ передового опыта, учебной в которых охвачены лишь 70 человек. На текущий год планы по распространению передового опыта остаются на том же уровне. Вот такие мысли...

Качество обучения передовых мастеров, а работники отдела технического обучения не жалуются, что богатство знаний и навыков в учебные аудитории проводится бессистемно, на скорую руку, и сколько-нибудь значительного результата не дает. Причина тут в том, что координация изучения, обобщения и распространения накопленного опыта на предприятии никто не занимается, хотя причастны к нему в той или иной степени многие солидные подразделения — отдели технического обучения, труда и зарплаты, технической информации и рационализации, лаборатория НОТ. При столь обширных опусах передовой опыт, применительно к известной поговорке, оказался сиротой.

«Кое-что мы делаем», — сказал начальник ОТЗ В. А. Заворин, — выпускаем каждый квартал бюллетени соревнования, готовим листочки передовиков.

Бюллетени действительно выпускаются, в них названы и отдельные передовые рабочие, и целые производственные коллективы, у которых есть чему поучиться. Следовало бы ожидать, что след за бюллетенем работники лаборатории научной организации труда раскроют кладовые передового опыта, обобщат и опишут приемы и методы передового производства, а работники отдела технического обучения продадут это богатство знаний и навыков в учебные аудитории. Но ничего подобного пока не делается.

Н. ИЛЬИЧЕВ,
г. Новоалтайск.

СЛЕТ НАСТАВНИКОВ

В Барнауле состоялся краевой слет наставников Государственного Банка. Работники этой системы внесли немалый вклад в выполнение пятилетки. Их творческое и умелое применение на практике возможностей кредитного механизма создает устойчивую денежную обращение и дает прочную основу для последовательной реализации социально-экономических задач развития края.

В каждом коллективе системы Госбанка работает молодежь. Приобщить ее к мастерству, передать заботливое, творческое отношение к делу, воспитать у нее активную жизненную позицию — такую задачу ставят перед собой ветераны, передовые люди банка.

Среди опытных наставников молодежи — работница Барнаульского городского управления Госбанка Любовь Степановна Ветюхина, управляющая ключевским отделением Надежда Семеновна Нечаева, заместитель управляющего Тальменским отделением Альбина Ивановна Антошкина, работница Благовещенского отделения Алла Прокопьевна Костецкая, Зоя Васильевна Михалева из Усть-Пристанского отделения Госбанка и многие другие.

Более ста восьмидесяти наставников передают сегодня свое мастерство начинающим работникам Государственного банка.

Участники слета обсудили накопленный опыт работы, проблемы воспитания молодежи. Принято обращение ко всем работникам учреждений Госбанка края.

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ БОЛЬШИЕ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И СТРОИТЕЛЬСТВО КРАЯ В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

В. Т. МИЦЕНКО,
второй секретарь крайкома КПСС

В последние годы число предприятий, выполняющих планы по реализации товарной продукции, снизилось, и сейчас оно составляет 9,3 процента от общего числа предприятий края. За годы текущей пятилетки возросло промышленное производство тракторов, кузнечно-прессовых машин, химических волокон.

Особое следует отметить работу коллектива Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина, четвертый раз подряд выходящего победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, завоевавшего переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а также коллективов—победителей отраслевого соревнования по министерствам: Бийского химического комбината, Барнаульского станкостроительного завода. Хорошо поучились в прошедшем году коллективы Алтайского завода тракторного электрооборудования, производственного объединения Бийскпромдша, Барнаульского аппаратно-механического завода, горно-алтайского завода «Электробытприбор», Бобровского лескомбината.

Положительным в работе промышленности надо отметить и то, что многие коллективы улучшили качество выпускаемой продукции. Удельный вес изделий с государственным Знаком качества за 4 года пятилетки вырос в 2,7 раза. Это на 30 процентов больше, чем намечалось социаль-

Перед работниками промышленности в текущем году стоит не легкая задача. Используя опыт передовых коллективов, надо не только успешно выполнить задание 1980 года. Обязанность каждого из нас — обеспечить выполнение плана по производству продукции на сумму более 350 миллионов рублей. Должно возрасти производство тракторов, химических волокон, резино-технических изделий, кузнечно-прессового оборудования, генераторов, дымососов, вентиляторов, мебели и другой продукции.

Особенность 1980 года состоит в том, что это первый год внедрения на ряде производств мероприятий по совершенствованию хозяйственного механизма, перехода на новые экономические показатели. Это потребует значительного улучшения работы материально-технической, плановой и экономической служб предприятий, управлений.

В ОБЛАСТИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА положительным итогом минувшего года является то, что наряду с выполнением государственного плана по освоению капитальных вложений, была решена большая задача по вводу ряда объектов, сооружавшихся длительное время. В строй действующих введены сорок народнохозяйственных мощностей и объектов, в их числе такие крупные и важные для Алтайа, как завод Благовещенский заменитель цельного молока, сыроваренный, молочный, крупнопанельного домостроения в Барнауле. Введены также новые производственные мощности на Михайловском заводе химреактивов, на «Алтайсельмаше», тракторном заводе,

коксовой батарее № 1. Сама по себе задача огромная и сложная. В общей сумме надо освоить пятнадцать миллионов рублей. Сейчас на стройке первенца черной металлургии Алтайа — горячая и напряженная пора. Практически ведется строительство всех объектов, клада самой батарее. Но темпы по-прежнему остаются недостаточными. Сейчас необходимо только организациям Глвавторстроя ежемесячно выполнять работ на 5—6 миллионов рублей, а в феврале сделано всего на 3,9 миллиона.

КИ СЛОЖНАЯ ПЛОЩАДКА. Сегодня на ней трудятся около 8 тысяч рабочих, инженеров, служащих. Коллектив увеличивается с каждым днем. По призыву комсомола на строительство едут люди со всех концов нашей Родины. Стройка вступает в решающую и самую напряженную фазу. Поэтому здесь нужны высочайшая организованность, умение своевременно и качественно решать задачи на всех уровнях. Сегодня это определяет успех в целом. Стройка обеспечена всеми необходимыми материальными ресурсами. Надо правильно их использовать.

Строители Коксохимблагодарны Барнаульскому, Бийскому партийным организациям, которые оказывают им огромную помощь. Многие делается орденоносцами и отличниками. Но еще больше предстоит сделать. Плюс к этому участие строителей решаются вопросы организации питания строителей. Не все благополучно с бытом рабочих. Не обеспечены зимними и современными одеждой и обувью строители. Обязанность всех, от кого это зависит, в короткий срок исправить положение.

В числе важнейших объектов

УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА КПСС

Объявляет прием слушателей на 1980—1981 учебный год

Университет марксизма-ленинизма ставит своей задачей осуществлять подготовку и переподготовку пропагандистов и агитационного актива, повышать идейно-теоретический уровень партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, идеологических и хозяйственных кадров, широкого актива коммунистов и беспартийных.

ФАКУЛЬТЕТ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ КАДРОВ (срок обучения 2 года, на базе высшего образования) с отделениями:

Философии и научного коммунизма — где изучаются актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и новой Конституции СССР, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, методика партийной учебы, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология капитализма и социализма, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства.

Экономики (вечернее и заочное) — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и новой Конституции СССР, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, методика партийной учебы, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства.

Народное творчество АКАДЕМИЧЕСКИЙ ХОР

Когда смолкла песня, в зале Каменского Дома культуры наступила тишина. А потом раздались аплодисменты. Успех был огромным. Успех заслуженный, потому что слушатели познакомились с коллективом высокого исполнительского мастерства, с хором краевого Дома работников просвещения.

После концерта и зрители, и организаторы праздника песни долго не отпускали руководителя хора Юго Эдуардовича Конради. Был задан много вопросов. Главным из них, конечно, был вопрос: как удалось за короткий срок организовать такой прекрасный творческий коллектив? И даже спрашивали о том, нет ли в этом какого-то секрета. Ведь молодому хору под силу сегодня исполнение подчас таких сложных произведений, которые включают в свой репертуар только профессиональные коллективы.

Секрета, безусловно, нет. Но есть своя методика работы, есть горячий энтузиазм и энтузиазм и участников хора, созданный в 1976 году по инициативе горкома партии, крайкома профкома и горкома профсоюза работников просвещения. Организаторами нового дела стали старший преподаватель кафедры хорового дирижирования института культуры Г. Э. Конради и преподаватель музыкального училища, ныне заслуженный работник культуры РСФСР Е. Ф. Зверева.

Елизавета Фролова была знакома со многими любителями хорового пения в городе. Она сумела привлечь их для участия в самодеятельном коллективе, оказала помощь в наборе, прослушивании его участников.

Перед создателями хора стояла большая задача — знания, полученные здесь, должны помочь учителям в эстетическом воспитании школьников. Привлечь им любовь к песне. Вот почему в первое время брали тех, кто знаком с

ЧЕМПИОНАТ 1978—1979 годов рубцовская команда хоккеистов «Торпедо» выходящая в класс «Б», закончила неудачно. И в этот самый момент в команду пришел новый тренер Анатолий Акимов. Бывший игрок «Торпедо», а затем тренер клубной команды «Алтай», Анатолий имел опыт тренерской работы. Главная трудность, с которой он столкнулся, — проблема комплектирования команды. Потому что игроков едва насчитывалось на две полноценные пятёрки.

Надо сказать, что старшему тренеру в конце концов удалось создать команду. Из «Алтайца» пришли С. Соловков, М. Бура, В. Попов. И вот наступил день открытия чемпионата. Соперник оказался довольно серьезный — «Заря» из Кургана. Ему прощали одно из первых мест в зоне класса «Б». Первую встречу рубцовчане проиграли, хотя на протяжении всей игры имели несподручное преимущество. Однако это было первое и последнее их поражение в серии домашних игр. А вот в гостях их результаты выглядят скромнее. И причиной этому не пресловутый фактор чужого поля. Попорту еще у ребят не хватало собранности, умения играть с полной отдачей. Но все равно команда образца 1980 года выгодно отличалась от коллектива сезона предыдущего. Она практиковала хоккей открытым, наступательным, который нравился болельщикам. В середине сезона, одержав на своем поле победу над лидером чемпионата «Заполарином» из Норильска, торпедовцы возглавили турнирную таблицу. И хотя вскоре пришлось лидерство уступить, для ребят это был хороший стимул.

Анатолий Акимов в оценке успехов команды сдержан. По его словам, время лидерства для команды пока жаловато. Для того чтобы иметь полную уверенность в успехе, надо много поработать над совершенствованием мастерства, держать тесную связь с детско-юношескими командами города, воспитывать способную ребят, которые и станут добрым пополнением коллектива мастеров. Пока такого тесного сотрудничества между «Торпедо» и детско-юношескими командами нет.

И еще. Известно, что московские динамовцы успешно сотрудничают с одноклубниками из Минска. Таких примеров можно привести немало. Возникает законный вопрос, а почему бы двум алтайским командам мастеров хоккея — барнаульскому «Мотору» и рубцовскому «Торпедо» не объединить свои усилия? Более опытные и старшие по классу моторостроители могли бы передавать свои

ФАКУЛЬТЕТ ПАРТИИ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА (срок обучения 2 года, на базе высшего образования) с отделениями:

Организаторов производства — где изучаются актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и новой Конституции СССР, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, методика партийной учебы, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства.

Теории и методов идеологической работы — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и новой Конституции СССР, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, методика партийной учебы, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства.

Повышения пропагандистского мастерства — (вечернее и заочное, срок обучения 1 год) — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии и новой Конституции СССР, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, методика партийной учебы, актуальные проблемы идеологической работы, политическая экология, труд руководителя, история ВЛКСМ, социальная психология, методика партийной учебы, основы советского законодательства.

Адрес университета: 656015, г. Барнаул, пр-т Ленина, д. 66, телефоны 5-19-73, 5-10-90.

СПОРТ СПОРТ БЫСТРЫЕ СЕКУНДЫ НА ЛЬДУ

В последнем выпуске «Быстрых секунд» перед читателями встала проблема выбора лучшего студента Барнаульского индустриального техникума. Сергей Бабин и его наставник Родослав Поддубский. Принято, что слова о перспективности ребят и правильности выбранного тренера пути вновь подтвердились. В Иркутске на Всесоюзных соревнованиях на приз президента Финляндии Урхо Кекконена отличился Валерий Дибровенко, выполнивший норматив мастера спорта на дистанции 1.000 метров — 1.23,8 сек. А еще через два дня, уже на родине, в клубе ЦС «Спартак» среди молодежи, он еще дважды покориł мастеровский рубеж — на дистанции 3.000 метров (7 мин. 47,8 сек.) и в сумме многоборья (178,060 очка).

Еще одна воспитанница Р. Поддубского — десятиклассница 73-й школы Барнаула Галина Ахмадеева впервые выиграла золотую медаль мастера спорта на кубковых соревнованиях на спринтерской дистанции и заняла третье место в многоборье.

Третьей в спринтерском многоборье была Людмила Богачева, выигравшая во второй день 300-метровую дистанцию со временем 44,9 сек.

Еще одна воспитанница Р. Поддубского — десятиклассница 73-й школы Барнаула Галина Ахмадеева впервые выиграла золотую медаль мастера спорта на кубковых соревнованиях на спринтерской дистанции и заняла третье место в многоборье.

Хористы — Г. В. Гордишюкина, Р. Д. Певина, Л. С. Шохорова, Т. С. Юрьева — это и организаторы, и активные участники художественной самодеятельности в своих трудовых коллективах.

Итак, сезон завершен. Хоккейный марафон длиною почти в 3,5 месяца подарил рубцовским болельщикам много интересных событий на льду и сделал их очевидцами хорошего выступления любимой команды. Второе место в чемпионате можно расценивать как несомненный успех.

С. Спивак, сотрудник редакции газеты «Алтайский машиностроитель».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ГОБИ: 150 МИЛЛИОНОВ ЛЕТ НАЗАД

Небольшой кусок камня, привезенный из пустыни Гоби учеными совместной советско-монгольской геологической экспедиции, оказался осколком яйца динозавра, жившего 150 миллионов лет назад.

Лабораторные срезы открыли «законсервированную» в песчанке лапку с едва различимыми фалангами пальцев. Находка подтверждает гипотезу ленинградских ученых о том, что на месте самой большой азиатской пустыни уже в ту пору существовала система пресноводных озер и богатый растительный покров, а климатические условия благоприятствовали развитию гигантских животных.

Сохраненный природой фрагмент крошки-динозавра позволил ученым сделать еще один шаг в прошлое Гоби. Исследования, проводимые по программе сотрудничества Академии наук СССР и Монголии, имеют большое значение для составления геологического календаря этого региона. Опираясь на полученные данные, геологи могут более целенаправленно вести свой поиск — ведь древние озертные отложения являются своего рода индикаторами, сигнализирующими о месторождениях различных полезных ископаемых.

Адрес университета: 656015, г. Барнаул, пр-т Ленина, д. 66, телефоны 5-19-73, 5-10-90.

ДИАГНОЗЫ «ЭЛЕКТРОННОГО ВРАЧА»

РИГА. [Корр. ТАСС]. Десять тысяч рижан дали «интервью» вычислительной машине, установленной в одной из поликлиник латвийской столицы.

Пациенты отвечают на вопросы ЭВМ, способной распознать ранние признаки сердечно-сосудистых заболеваний. Машина сразу же обрабатывает полученную информацию и печатает заключение. Если электронный диагноз внушает опасения, кардиологи уточняют его обычными методами.

В республике начались подготовки к всеобщей диспансеризации больных, нуждающихся в кардиологической помощи, — рассказал заместитель министра здравоохранения Латвийской ССР Г. Орлеан. — Это позволит поднять на новый уровень борьбу с одной из самых распространенных болезней века. Сейчас во всех городских и районных поликлиниках организованы кардиологические кабинеты. Их работу будет координировать специализированный республиканский центр. Особое внимание обращено на профилактику сердечно-сосудистых заболеваний.

«ПРОЗД»

Фото А. Яковлева.

Редок матч, в котором бы не забросил шайбу Худоренко. Играл он в остроатакующей манере, постоянно нацелен на ворота и по итогам чемпионата стал одним из главных бомбардиров команды. Надежны защитники Семенов, Фролов, Степаненко. Последний, кстати, весьма удачно действует в завершающей стадии атаки и стал лидером по забросам шайб среди коллег по обороне.

Итак, сезон завершен. Хоккейный марафон длиною почти в 3,5 месяца подарил рубцовским болельщикам много интересных событий на льду и сделал их очевидцами хорошего выступления любимой команды. Второе место в чемпионате можно расценивать как несомненный успех.

С. Спивак, сотрудник редакции газеты «Алтайский машиностроитель».

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

20—23 марта

ЭСТРАДНАЯ ПРОГРАММА «ВЕСЕННИЕ ПРЕМЬЕРЫ»

Участствуют:

- лауреат международных конкурсов композитор и певец **АЛЕКСАНДР ГРАДСКИЙ** в сопровождении рок-группы «СКОМОРОХИ», лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады **ЖАННА БИЧЕВСКАЯ**, лауреат международного конкурса «Красная гвоздика» **ЖАННА РОЖДЕСТВЕНСКАЯ**, лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады **ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «КОРОБЕЙНИКИ»**.

НАЧАЛО КОНЦЕРТОВ: 20 марта — в 19.30, 21 и 22 марта — в 18.30 часов, 23 марта — в 11.15 и 19.30.

С 13 МАРТА ОТКРЫВАЕТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ в кассах Дворца спорта и через распространителей. Кассы Дворца работают с 13 по 19 часа.

Телефоны: для справок — 5-11-09, кассы — 5-46-41.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ— ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК!

РАБОТНИКИ ШКОЛ, РОДИТЕЛИ, ГРАЖДАНЕ!

Во избежание несчастных случаев от поражения электрическим током необходимо твердо знать и неукоснительно выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту.

Необходимо постоянно следить за исправным состоянием электропроводки, предохранителей, электрощитов, выключателей, электротранспортов, электротрундр, при помощи которых включаются в действие бытовые электроприборы.

Помните, что в результате нарушения правил безопасности при пользовании бытовыми электроприборами происходит несчастный случай. Для предотвращения несчастных случаев названый выше перечень правил необходимо строго соблюдать. Запрещается: электрическую проводку, заменять поврежденные выключатели, лампы, выключатели, поврежденные розетки, ремонтировать различные бытовые электроприборы.

Электропровода должны иметь защиту от перегрузок и коротких замыканий калиброванными (автоматическими) предохранителями или автоматическими выключателями, установленными на электрощитке.

Запрещается применение, даже временно, вместо калиброванных предохранителей различных металлических предметов («жучков», «жучков» из проволоки, «жучков» из проволоки, «жучков» из проволоки).

Следует избегать бытовых электроприборов (вазаны, утюги, плиты и т. п.) и переносные светильники (горшки, настольные лампы) превращать для пользования только дома. Применять электропровода в электропроводке, электротранспорты и другие электроприборы, имеющие поврежденные провода, поврежденные розетки, поврежденные лампы.

Запрещается применять переносные электроприборы и лампы при нахождении в помещениях с повышенной влажностью, в сырых помещениях.

Электрический ток позволяет в малозаметные дома по воздушным линиям (ВЛ).

В результате различных повреждений проводов воздушных линий они провисают или обрываются. При соприкосновении с обрванными или провисшими проводами или даже при приближении к лежащему на земле проводу человек попадает под действие электрического тока. Это может стать причиной несчастного случая, поскольку земля — проводник электрического тока.

Запрещается применять переносные электроприборы и лампы при нахождении в помещениях с повышенной влажностью, в сырых помещениях.

Электрический ток позволяет в малозаметные дома по воздушным линиям (ВЛ).

В результате различных повреждений проводов воздушных линий они провисают или обрываются. При соприкосновении с обрванными или провисшими проводами или даже при приближении к лежащему на земле проводу человек попадает под действие электрического тока. Это может стать причиной несчастного случая, поскольку земля — проводник электрического тока.

Обнаружив обрванные или провисшие провода ВЛ следует организовать охрану места повреждения, предупредить всех вблизи находящихся людей об опасности и немедленно сообщить по телефону: 2-09-20, 2-15-78, 3-35-97, 2-07-46.

Особенно часто взысканий прикосновения к обрванным или провисшим проводам травмируются дети.

Разъясните детям опасность приближения и прикосновения к обрванным и провисшим проводам, опасность проникновения их в действующие электроустановки, трансформаторные и распределительные пункты.

Запрещается детям влезать на крыши домов и строений, где имеются оголенные провода, на оголенные воздушные линии электропередачи, играть по воздушным линиям электропередачи, разводить костры, бросать проволоку и другие предметы на провода, разбивать изоляторы, открывать крышки распределительных щитов, слопать провода и т. п.

Опасность поражения электрическим током возникает в тогах, когда воздушная линия исправна, но расстояние от человека до воздушной линии несомненно сокращено, т. е. когда пол проводами или вблизи них находится человек, например, при постройке, разгрузке или складировании материалов и т. п.

Этого допускать нельзя!

В случае поражения человека электрическим током необходимо немедленно освободить его от действия тока, вызвать врача и оказавшую первую помощь пострадавшему и вызвать врача.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРЛЕНТОРСКИЙ ЦЕНТР

ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДА» ТРЕБУЮТСЯ:

НАБОРЩИКИ ручного набора, резчики продукции, **КАРЩИКИ**, **КАМЕНЩИКИ**, **ШТУКАТУРЫ**, **МАЛЯРЫ**, в столовую — **КОНДИТЕР**.

Обращаться: ул. Короленко, 105, комн. 307. Тел. 3-23-95.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по левым синиговым, ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер северный, скорость в секунду. Температура 4—9 градусов мороза. — небольшая облачность, без осадков. Ветер северный, скорость в секунду. Температура 5—7 градусов мороза.

Атмосферное давление на 13 часов 11 марта было 766,4 миллиметра ртутного столба. Относительная влажность воздуха 70 процентов.

Алтайский КРАЕВОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ

22 и 23 марта с 10 до 20 часов проводит **ЯРМАРКУ ПО ПРОДАЖЕ ТУРИСТИЧЕСКИХ ПУТЕВОК** на 1980 год.

Ярмарка состоится по адресу: ул. Пушкина, 78. Проезд на городском транспорте до пл. Спартака.

БАРНАУЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ РЕАЛИЗУЕТ ПОСЛЕДНИЕ ПУТЕВКИ

по маршрутам:

- КИШИНЕВ — ОДЕССА** — с 18 марта, на 20 дней, стоимость 266 рублей.
- СОЧИ** — с 19 марта, на 20 дней, 273 рубля.

Проезд самолетом в оба конца.

За справками обращаться по адресу: ул. Пушкина, 78. Телефоны: 3-28-72 и 3-28-53.

15 МАРТА в 20 часов в клубе МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА состоится **ВЕЧЕР ОТДЫХА** для тех, кому за 30. Билеты продаются.

15—16 МАРТА на станции «Локомотив» Барнаульская автошкола ДОСААФ проводит **МОТОЦИКЛЕТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В ГОНКАХ** по льду в классе мотоциклов 500 куб. см. на приз летчика-космонавта СССР Г. С. ТИТОВА.

В соревнованиях примут участие сильнейшие гонщики Алтайского, Красноярского краев, Новосибирской, Кемеровской, Иркутской областей, Казахской ССР.

Начало соревнований — в 12 часов дня.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» АлтАССР, г. Барнаул.

АГ 08544. 50.30. Заказ 2127. Тираж 263.000 экз.